

## **Животные на дорогах**

Случаи столкновения автотранспорта с дикими животными на дорогах – явление, к сожалению, нередкое. Для животных они, как правило, смертельны, а ДТП с крупными копытными (лось, олень, кабан, косуля) могут иметь серьезные последствия как для транспорта, так и для водителей и пассажиров.

В большинстве случаев столкновения можно избежать. Если на пути движения вашего автомобиля или на обочине автодороги появилось дикое животное, необходимо немедленно снизить скорость до уровня, когда можно моментально остановиться. Обычно дикое животное воспринимает движущийся автомобиль как хищника, однако адекватно оценить скорость автомобиля животное не в состоянии, в результате на полном ходу может произойти столкновение.

Также водителям следует помнить, что дикие животные наиболее активны в темное время суток, поэтому с наступлением сумерек следует проявлять повышенную бдительность и выбирать соответствующий скоростной режим.

Животное, оказавшееся в ночное время в свете фар, ослеплено, темноту за пределами пучка света оно воспринимает как стену и начинает метаться, не видя ничего, кроме освещенного участка дороги и горящих фар. В такой ситуации следует остановиться, выключить фары (но оставить включенными габаритные огни), включить аварийную световую сигнализацию, тем самым дать животному адаптироваться к наступившей темноте и покинуть дорогу.

Тем не менее бояться всегда нельзя, но есть условия, при которых риск встречи с представителями фауны возрастает и подкрепляется сопутствующими факторами. Так, наличие знака, предупреждающего о возможности появления диких животных или домашнего скота, уже повод снизить скорость и повысить бдительность, особенно если есть вопросы по обзорности (например, дорога окружена кустами или деревьями) и видимости (туман, осадки, темное время суток).

Соблюдение правил дорожного движения, в том числе скоростного режима, и особая осторожность в зоне действия предупреждающего знака «Дикие животные», существенно снизит риск аварий, связанных с внезапным появлением животных на автомобильных дорогах.

***Что делать, если столкновение все-таки произошло или Вы обнаружили пострадавшее в ДТП дикое животное?***

***Знайτε – подбирать, разделять и перемещать его нельзя!*** О данном факте необходимо сообщить пользователю охотничьих угодий или в оперативно-дежурную службу территориального органа внутренних дел.

Незаконные разделка и перемещение (транспортировка) диких животных и их частей чреваты крупным штрафом (согласно ч. 2 ст. 16.27

КоАП Республики Беларусь – от 20 до 30 базовых величин), а в некоторых случаях и привлечением к уголовной ответственности – например, если подобрали или разделали копытное дикое животное. По решению суда может быть изъято и транспортное средство, на котором перевозили дичь.

Новогрудская межрайонная инспекция охраны животного и растительного просит Вас быть рациональными потребителями природных ресурсов, не оставаться в стороне и не быть равнодушными к проблемам сохранения и приумножения природных богатств.

Если Вы располагаете информацией о совершенных, совершаемых или готовящихся фактах нарушений природоохранного законодательства, просим сообщить об этом на круглосуточные телефоны «доверия» по номерам: 8 (01597) 4-53-83, 8 (0152) 337-000», 8 (033) 333-60-00.

Заместитель начальника инспекции

М.С.Лагута